

“四十年后 两地民警帮我找到亲人”

石狮公安“三个规定” 专属动漫彩铃上线

“我为群众办实事”



5月17日,锦尚派出所来了一位女士,她要求将户口从广西迁移至锦尚镇,同时激动地对民警连声道谢:“四十年来,我一直不知道自己是谁,没想到警察同志这么厉害,居然帮我找到了家人,并让我拥有了户口,太感谢你们了!”

直有个愿望,想知道自己到底是哪里人,在远方的亲人是否还健在?由于罗女士提供不了具体的姓名、年龄,只能用方言提供她记忆中的一个地名“侂旁央(谐音)”,具体这个地名是否就是她的家乡,她自己也不清楚,只记得家乡人们在烧窑制作大水缸。

得知旧窑屯所在地后,锦尚派出所户籍民警颜安娜提供罗女士的照片及家中情况,让对方派出所协助调查了解一下,在80年代中越发生摩擦时,该屯是否有群众走失一女儿,现年大概55岁。功夫不负有心人,今年4月,有一梁姓男子到当地派出所报称,其家中有两个姐姐,一个弟弟一个妹妹,在80年代,最小的妹妹在战乱中走丢了,跟罗女士长得很像,能否帮他查下罗女士是否就是他妹妹。经过DNA比对,发现罗女士原名叫梁彩明,与该梁姓男子系兄妹关系,罗女士系广西人而非越南人。

本报讯“公正执法,你我同行,石狮市公安局温馨提示:请勿违规过问、干预、插手民警办案,请勿打探案情,请托说情,如有上述情况,我们将如实记录、报告,感谢您对公安工作的支持……”近期,不少市民拨打石狮公安民警手机时发现,在等待接通的时间,手机出现了一段宣传“三个规定”的视频彩铃。原来,为了加大防止干预司法“三个规定”的宣传,石狮市公安局定制了专属动漫彩铃,让呼叫前的等待,变成对“三个规定”的宣传,每一次等待接听都是一次提醒!

石狮市召开打击走私工作联席会议



本报讯 日前,石狮市打私办组织召开打击走私工作联席会议,市公安局、市交通和港口发展局、市农业农村局、市市场监督管理局、石狮海事处、石狮海警工作站、泉州市海关缉私分局等有关单位负责人参加会议。

会议要求,各单位要认真对照《2021年石狮市反走私综合治理工作重点及责任分解》,精心组织部署,细化各项措施,对标对表抓落实,持续巩固工作成效;要密切关注重点区域、重点海域、重点地段、重点渠道、重点敏感商品走私态势,确保打击整治的有效性和精确性;要密切协作配合,完善防控体系,形成问题联治、工作联动、平安联创的工作机制,提高预测预警预防走私风险能力,增强防控走私的整体性、协同性、精准性。(记者 杨德华 通讯员)

新华路稳步推进改造提升



本报讯 八卦老街改造正稳步推进。除了凤凰城入口广场,经过凤凰城一带的市民会看到,同步推进的,还有新华路的改造提升。5月17日,记者在现场看到,在保护南洋骑楼建筑风格的基础上,实验小学一侧50多幢沿街店面正交叉推进立面修缮、后部翻建和夜景工

程。新华路是石狮老街的重要组成部分,此次改造,主要是对实验小学一侧50余幢店面进行立面加固修缮、主体翻建,并提升夜景工程。考虑到原店面为南洋

风格的骑楼建筑,既有历史沉淀,也别具特色,因此,改造提升秉持尊重历史、保护历史理念,在消除安全隐患的同时,也对骑楼建筑风貌进行全面修复。同时,配套美化亮化等夜景工程,进一步凸显老城老街韵味、异域风情,着力提升店铺商业价值。(记者 康清辉)

乡间响起了优美旋律

本报讯 “轻轻敲醒沉睡的心灵,慢慢张开你的眼睛……”那悠扬飘逸的歌声,从蚶江镇锦里村的露天剧场传出。5月12日,锦里村声缘歌友会举办了一次歌友演唱活动。当天,该村有一个传统民俗活动。如何将这个活动办出新意?锦里村声缘歌友会决定组织一场健康文明的晚会。

歌友们从泉州、晋江和石狮各地慕名赶来,参加活动并献唱。他们中曾参加过泉州电视台唱歌拼赢的歌手,有退休的老干部、老师,也有该村的村民,每次演出,观众有300多人。为了不影响周边群众的正常作息,歌友晚会每晚9点多就结束。声缘歌友会自创办以来,村民的文明风尚日益增长,以前村里有一些不良现象都慢慢地被这美妙优美的歌声所取代,越来越多的村民参与进来,影响力不断扩大。(记者 许长财 通讯员 吴启昌)

永宁边防派出所 开展防灾减灾进校园活动

本报讯 在第13个“全国防灾减灾安全教育日”之际,永宁边防派出所民警走进中小学、幼儿园,利用学生们喜闻乐见的形式开展防灾减灾宣传活动,向学生们传播减灾常识和避险自救互救技能,教育大家从小树立安全防灾避险意识。活动中,民警以案说法,结合实际交通事故案例,剖析交通事故发生的多种原因,告诫同学们要绷紧交通安全这根弦,树牢交通安全意

识。同时,民警还结合中小学生溺水的案例,讲解溺水的主要原因和自救方法,让学生懂得如何防溺水,如何远离危险。民警们还结合预防校园暴力、校园侵害方面进行普法宣传,为同学们讲解了如何应对校园暴力和校园欺凌。最后,民警就正确拨打110报警电话的注意事项向学生们进行介绍。(记者 张军璞 通讯员 陈炳楠)

鸿山派出所民警宣传《民法典》



本报讯 近日,鸿山派出所深入辖区企业,开展“美好生活民法典相伴”主题系列宣传活动。宣传教育活动中,民警结合公安工作实际,用通俗易懂的语言向企业员工讲解了《民法典》能够如何解决在生活中经常性发生的案例,开展有针对性的以案释法宣传。此次活动,发放宣传资料500余份,解答法律咨询100余人次。通过此次民法典系列宣传活动,让企业员工了解《民法典》及其对日常生活的影响。(记者 张军璞 通讯员 王世辉)

男子跳河轻生 警民联手救援

本报讯 因和母亲吵架,家住石狮宝盖镇的男子小张竟然来到河边,想要轻生。万幸的是恰巧有热心市民发现,并报警求助,在民警和消防队员的合力救助下,这才避免了悲剧的发生。日前,代驾司机龚师傅骑车经过宝盖镇雪上村一河岸边,发现一名男子蹲在岸边默默哭泣,因为天都黑了还下着雨,旁边也没什么建筑物,疑似有轻生念头。龚师傅觉得不对劲,心急万分,手头的业务也不管了,赶忙报警求助。接警后,宝盖派出所迅速组织警力赶赴现场,同时联动消防、医院等相关部门。到达现场后,民警发现这名男子已到护栏外,情况十分危急,民警赶忙上前劝阻,但是该男子不听劝阻跳入河中,救援人员见状奋不顾身跳入水中营救。但是男子很不



配合,一直在河水中挣扎抗拒救助,民警和消防队员费尽力气才将男子从河中救出。上岸后,经初步检查,男子身体并无大碍。民警将男子带回所里,一边进行安抚劝导,一边联系其家人。男子的母亲接到民警电话后连忙来到所里。经了解,男子小张当天和母亲发生争执后,一时想不开,有了轻生念头。“谢谢你们,谢谢龚师傅和民警、消防队员,多亏你们的及时救助,我的儿子才能化险为夷。”母亲王某真切地说道,随后带着儿子一同回家。(记者 张军璞 通讯员 王琦榕 文/图)

市司法局学习新中国史

本报讯 5月13日下午,石狮市司法局组织集中学习,邀请中共泉州市委党校副校长詹碧英教授以《站起来 富起来 强起来——深入学习新中国史》为题作专题讲座,旨在深入开展四史学习教育,增强教育整顿工作学习教育的实际成效,增强全体干部守初心、担使命的思想和行动自觉。詹碧英的讲课生动精彩,深入浅出,主题鲜明,对全体司法行政干部而言是一场深刻的思想政治洗礼,激励干部主动担当作为,在新的历史时代实现新的伟大作为,为司法行政事业发展增光添彩。(记者 杨德华 通讯员 陈丽莉)

重要资料失而复得 失主送锦旗谢公交师傅

本报讯 虽然已时过一个多月,陈先生和钟女士夫妇对于1路公交车师傅拾金不昧的事仍铭记在心。这不,5月16日,他们还专门制作了两面锦旗,送到了公交公司。事情源于4月16日中午12点55分,陈先生和钟女士到不动产登记中心办理房产证后,搭乘1路公交车回家,在古洋村站点下车时,夫妻俩聊着天,把一个装着重要资料的黑色双肩包落在车上。而且,直到4月20日需要用资料的时候,钟女士才发现丢了包包。夫妻俩回想过去4天的行程,找了好几个地方都没找着,最后才怀着忐忑之心拨打公交公司客服热线询问。庆幸的是,当天陈师傅到达终点站后,在检查整理车厢环境时发现了包包,并在返回公司后及时将其交给客服工作人员妥善保管。因为里面装有户口本、身份证、结婚证、小孩出生医学证明等重要证件,丢了补办极为麻烦,因此陈先生夫妻俩对于资料失而复得感激不已,并在5月16日补送了两面锦旗到公交公司。其中,感谢陈师傅的一面写有“拾金不昧 品德高尚”字眼,另一面写有“暖心服务为客户,专业作为显担当,感谢的是公司客服部。”(记者 康清辉 通讯员 康伟玲)

施工安全告示

石狮市农村生活污水治理PPP项目为石狮市重点建设项目。项目近期拟实施祥渔祥农祥远村沿海大通道的排污工程。该工程施工范围起于323县道至沿海大道交叉口,终于沿海大道祥芝中心渔港有限公司处,全长约1.3公里。工程将埋设污水管道,需对宝狮路、祥业路机动车道进行水泥路面破除施工。为确保施工安全及周边行车安全,经公安交警部门批准,施工期间将占用宝狮路、祥业路机动车道,采取半封闭的临时交通管制措施,封闭时间为2021年5月17日至2021年8月15日。施工期间,请市民及车辆绕道通行。由此带来的不便,敬请支持、配合和谅解。

石狮市产投农村水系治理有限责任公司 福建省五建建设集团有限公司 2021年5月18日

猴子闯民宅被消防员擒获

本报讯 5月16日12时,一只野生猴子突然闯入安溪县城德镇一民房,房主担心发生猴子伤人的事故,立即拨打119求助。安溪县湖头消防救援站消防员赶赴现场。只见猴子蹲在卫生间房梁上,观察着人群的一举一动。由于猴子身手灵活,消防员在不伤害猴子的情况下,决定利用木棍和防坠网进行捕捉。捕捉过程中,猴子凭借自身敏捷灵活的优势,在房梁之间四处逃窜,躲避抓捕。经过半个多小时的周旋,猴子出现疲惫状态。这时,消防员用防坠网从猴子后背将其包裹住,成功将其降伏。



据了解,这只猴子可能是从房子后面的山上跑下来的,是只猕猴,属于国家二级保护动物,目前已移交林业局养放生。(记者 洪亚男 通讯员 黄阿兰 沈福良)